

# Credința

## Noua organizare economică a Europei

**Odată cu dispariția diferențelor de valută și prosperitatea dintre popoare va crește. Conferința dlui dr. Funck la Viena**

VIENA. D. DR. FUNCK, GUVERNATORUL BANCII NAZIONALE GERMANE A ȚINUT JERI O CONFERINȚA LA VIENA ÎN CARE S'A OCUPAT DE SITUAȚIA ECONOMICĂ NOU CREATĂ ÎN SUD ESTUL EUROPEI. DSA A ACCENTUAT CA NOUA REORGANIZARE A CONTINENTULUI SE VA FACE DUPA POSIBILITĂȚILE DE MUNCĂ A FIECĂRUI POPOR ȘI CA FIECARE ÎȘI VA PIRMI LOCUL CE I SE CUVINE DUPA PUTERILE SALE DE MUNCĂ ȘI DUPA CALITĂȚILE DE AFIRMARE. VIATA ECONOMICĂ VIITOARE ESTE BAZATA PE COMPLECTA INTELEGERE ÎNTRE POPOARE ȘI NIMENI NU VA FI NESOCOTIT ÎN ACEASTA NOUA ORGANIZARE. ÎN CONTINUARE A AMINTIT CA PENTRU A FACE CĂT MAI PROSPERA VIATA ECONOMICĂ DIN VIITOAREA EUROPA ESTE NECESAR CA SA SE LICHIDEZE ȘI DIFERENȚELE VALUTARE ÎNTRE STATE, DE ÎNDATA CE PACEA VA FI RESTABILITA. ÎN ÎNCHEERE D. FUNCK A ȚINUT SĂ A DUCĂ ELOGII FEMEEI GERMANE CARE IA PARTE CU TOATA ENERGIA LA VICTORIA FINALĂ A MARELUI REICH.

## Avionul engleză în Siria a fost oprită la toate liniile

**Beyrouthul a fost bombardat din nou**

Vichy. (Rador). JOI SEARA S'A DAT UN COMUNICAT MILITAR ÎN CARE SE ANUNȚA CA JOI, FORȚELE INAMICE CE OPEREAZA ÎN SIRIA AU FOST OPRITE LA SUD DE SAYDA. COLOANELE INAMICE AU FOST DEASEMENI OPRITE ÎN APROPIEA REA MUNTILOR HERMON. AICI DEȘI ENGLEZII AU DAT ATACURI DISPERATE, N'AU REUȘIT SĂ STRAPUNGĂ LINIILE FRANCEZE. AVIAȚIA FRANCEZĂ ÎȘI CONTINUA ACTIVITATEA ÎMPOTRIVA COLOANELOR INAMICE. AVIAȚIA BRITANICĂ A BOMBARDAT DIN NOU PERIFERILE BEIROUTHULUI. MARINA BRITANICĂ ÎȘI CONTINUA COLABORAREA CU ARMATELE BRITANICE DE USCAT.

## Trupele britanice din Siria au început să se liniștească...

**Motivul calmului: Englezii n'au întâlnit cu parașutiști germani în Siria!**

STOCKHOLM. (Donpress. CORRESPONDENȚII SUEDEZI DIN CAPITALA ANGLIEI ANUNȚA CA ZIARUL DAILY NEWS SCRIE CA TRUPELE BRITANICE CE OPEREAZA ÎN SIRIA AU ÎNCEPUT SĂ SE CALMEZE ȘI SĂ SE LINIȘTEASCĂ DEOARECE PANA ACUM NU AU ÎNTALNIT NICIUN PARASUTIST GERMAN.

PUBLICAREA ACESTEI CONSTATARI DE CATRE ZIARUL POMENIT DESMÎNTEȘTE AFIRMĂȚIUNILE PRECEDENTE ALE ANGLIEI ȘI ANULEAZA MOTIVUL AGRESIUNII ÎMPOTRIVA SIRIEI ȘI LIBANULUI.

## Portugalia gata să-și apere posesiunile coloniale

LISABONA. (Havas-Ofi). Joi a fost dată publicității nota diplomatică adresată de guvernul portughez Statelor Unite ca urmare a informațiilor privitoare la posesiunile portugheze — insulele Azoar și Capul Verde — făcute de pre-

ședintele Roosevelt în cursul ultimului său discurs. Nota portugheză spune că e ciudată afirmațiunea președintelui Roosevelt, mai cu seamă că se știe că Portugalia a căutat prin toate mijloacele să-și

mențină independența. Dar odată ce Statele Unite și-au descoperit intențiile, guvernul portughez va lua toate măsurile dictate de acest fapt, pentru a-și apăra posesiunile față de ori cine.

### SFURTARILE DE RASBOIU ALE CANADEI

OTTAVA. Agenția Havas-Ofi anunță că d. Makensie King, primul ministru al Canadei va vorbi, la 17 Iunie, cu ocazia unui banquet dat în cinstea sa de organizațiile canadiene din Newyork, despre eforturile de războiu ale Canadei.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

# Călătoria pe CFR. se va face numai cu autorizație

BUCUREȘTI. Un comunicat publicat azi dimineață anunță că începând de mâine pe căile ferate nu se va putea călători decât cu autorizație. La oraș autorizațiile vor fi eliberate de organele polițienești, iar la sate de posturile de jandarmi. Fac excepție funcționarii CFR, militarii, cei chemați la concentrare, etc.

# Regele George crede că Anglia nu va fi înfrântă

AMSTERDAM. CORESPONDENTUL AGENTIEI DNB RETRANSMITE O INFORMATIE RADIOFONICA DIN CAPITALA MAREI BRITANII ANUNȚAND CA IN CURSUL ZILEI DE IERI REGELE GEORGE AL ANGLIEI A TINUT SA PRECIZEZE SITUATIA DE PE FRONTURI, AMINTIND CA SOLDATUL ENGLEZ A REPURTAT PANA ACUM FRUMOASE SUCESE. IN CUVANTAREA SA REGELE ANGLIEI SI-A EXPRIMAT CONVIINGEREA CA PANA IN CELE DIN URMA ARMATA BRITANICA ISI VA FACE DATORIA. PRESA ENGLEZA INREGISTREAZA ACEASTA CUVANTARE DAR NU FACE NICI UN FEL DE COMENTARIU IN LEGATURA CU EA. IN CERCURILE BINE INFORMATE LA ROMA SI BERLIN ACESTEI CUVANTARI NU I S'A DAT NICI CEA MAI MICA INSEMNATATE, MAI ADAUGA AGENTIA RESPECTIVA DE INFORMATIUNI.

# Avioane americane pentru China

HONOLULU. (RADOR) AGENTIA STEFANI COMUNICA: PESTE 100 AVIOANE DE RECUNOASTERE DE TIP AMERICAN AR FI SOSIT IN CHINA SI AR FI FOST FOLOSITE CONTRA FORTELOR AERIENE JAPONEZE. A DECLARAT CONSULUL GENERAL AL CHINEI. PE BAZA INFORMATIILOR PRIMITE DIN WASHINGTON CONSULUL GENERAL CHINEZ A MAI AFIRMAT CA GUVERNUL DIN CIUNKING URMEAZA SA PRIMEASCA IN CURAND DIN STATELE UNITE NUMEROASE AVIOANE DE BOMBARDAMENT PREVAZUTE CU MAI MULTE MOTOARE. TOT EL A MAI ARATAT CA 110 PILOTI AMERICANI AU SOSIT IN INSULELE HAWAY, OFERIND SERVICIILE LOR AVIATIEI CHINEZE DE SUB ORDINELE GUVERNULUI DIN CIUNKING.

# Spre raporturi amicale între Rusia și Japonia

TOKIO — Agenția DNB retransmite câteva comentarii făcute de agenția Domei în legătură cu recent încheiatul tratat de comerț

dintre Rusia și Japonia. Astfel, tratatul deși încheiat pe timp de cinci ani, nu va fi aplicat, deocamdată decât pe un an. Volumul afaceri-

lor este limitat la 30 milioane yeni. Japonia va exporta mătăsuri și alte produse similare, iar Rusia platină, mangan, cărbuni și alte produse de acest fel.

Cercușile comerciale din capitala Japoniei precizează că acest tratat comercial va facilita stabilirea unor raporturi amicale între cele două puteri.

— D. POMPILIU SERBESCU, licențiat în drept, redactor pentru Babat al zărilor *Țișorul* și *Argus*, și-a deschis biroul în Timișoara I. Bul. Regele Mihai No 3, etaj I, apartament 9, telefon 13-66. Ore de birou zilnic între 16-19.

# Cu un revolver port-țigaretă a atacat și jefuit pe o femeie

TIMIȘOARA. Un îndrăzneț și nu mai puțin interesant caz de tâlhărie s'a săvârșit, în una din nopțile trecute pe străzile orașului nostru.

Tâlhăria a fost săvârșită de individul Vasile Ulman, de 26 ani din localitate.

Noaptea pe la orele 12.30, el a atacat, în stradă, pe femeia Irina Glasky, pe care a amenințat-o cu un revolver port-țigaretă, adică cu o tabachere făcută în formă de revolver, a reușit s'o jefuiască, fu-

rându-i suma de 5300 lei și 4 inele de aur ce le avea pe degete.

Atacul a reușit din cauza întinerii victimei, care n'a dat posibilitate victimei să constate că tâlharul n'are revolver veritabil, astfel că, de frică, ea s'a lăsat jefuită.

Cazul fiind reclamat poliției, aceasta făcând cuvenitele cercetări a izbutit să identifice pe tâlhar și să-l aresteze.

Cu actele dresate, Vasile Ulman a fost predat Parchetului.

# O mamă denaturată din Soca și-a abandonat într-o gară copilul de două luni

TIMIȘOARA. In gara Deta, din județul Timiș-Torontal, a fost găsit, pe o bancă, un copilăș de abia două luni.

Șeful gării, cărui s'a adus la cunoștință cazul, a înștiințat imediat postul de jandarmi, care, făcând cercetări, a reușit să stabilească identitatea mamei denaturate care și-a abandonat copilul în gară, pentru ea apoi să dispară fără urmă. Ea e femeia Ecaterina Minciu, soția lui Jiva Minciu, din comuna Soca, jud. Timiș-Torontal.

Cu ocazia aceluiași cercetări, șeful sectorului de jandarmi, a mai

stabilit că Ecaterina Minciu a fost indemnă la săvârșirea ticăloșiei, chiar de către soț, care nu vrea să recunoască copilul că ar fi al său.

In ce privește pe femeia Ecaterina Minciu, ea n'a fost încă găsită. Se crede că ar fi fugit la părinții săi, care stau în comuna Ivanda, jud. Timiș-Torontal.

Copilul a fost luat de jandarmi și trimis la Centrul pentru ocrotirea copiilor găsiți din localitate.

Parchetul a ordonat continuarea cercetărilor și prinderea femeii Ecaterina Minciu.

# Băile Vata de Jo

Jud. Hunedoara. Gara Vata de Jo pe linia Arad—Brad, aduce la noștința On. publică că au trecut proprietatea românească.

Noua conducere a făcut deja crârl însemnate de modernizare a luat toate măsurile ca funcționarea băilor ca și a restaurantului să fie impecabilă.

Băile s'au deschis la data de Junie a. c. Direcțiunea

# IMPRIMATORUL LA GHISEUL DE BILETE

In cele mai multe gări mai mar din străinătate, biletele de tren se tipăresc în localul ghiseului de bilete, după nevoie, cu aparate speciale imprimatoare. AEG din Berlin a produs o mașină mică de imprimat bilete care tipărește bilete de tren de format obișnuit și cele de format mai mare. Pentru început funcționarul dela ghiseu introduce în aparat un moulă imprimator. Motorul de comandă e pus în mișcare când funcționarul învârte moulă puțin la dreapta. După imprimare aparatul aruncă biletele gata pe masă. Cartoanele pentru bilete obișnuite se prezintă automat din rezervorul aparatului. Cele pentru bilete speciale se introduc cu mâna. Biletele tipărite sunt automat înregistrate de aparat. Mașina tipăritoare de bilete AEG este potrivită pentru gări de cale ferată mijlocii și mici.

CHIȘI MICA PUBLICITATE  
a ziarului nostru!

FORUM rulează și vara filme mari. Tel. 20-10

Singură sală bine aerisită și răcoroasă.

Măine o premieră extraordinară!

Un program cu totul excepțional. O comedie de mare succes

# Dragoste în culise

cu Frații Ritz și Alice Faye

AZI ULTIMA ORA!

Succesul zilei! Filmul despre care vorbește tot orașul!

# Femea fără trecut

cu SYBILLE SCHMITZ, ALBRECHT SCHÖNHALS MARIA V. TASNADY  
Jurnal nou O. N. C. și UFA. Repr. la 5, 7.15 și 9.30.

# Aradul are 86.561 locuitori

După datele preliminare ale recensământului populația țării este de 13.482.983 locuitori. Ardealul are: 1.585.453, Banatul 844.332, iar Bucureștii 999.658 locuitori

BUCUREȘTI. Institutul Central Statistic al României aduce la cunoștință următoarele rezultate preliminare ale ultimului recensământ:

Populația stabilă: total 13 milioane 493.983. Municipiile (fără Alba Iulia) 1.876.674. Restul țării (orașe și sate) 11.614.251. Pe vase, în străinătate, etc., 2058. Totalul municipiilor 1.876.674.

Total provincii, fără municipii: 11.614.251.

Oltenia: 1.606.490. Muntenia (fără inserțiile ulterioare).

Jud. Buzău 3.710.186. Dobrogea 434.073. Moldova 2.548.863. Bucovina 331.482. Transilvania 1 milion 585.453. Banatul 844.332. Florentina 18.077. Evrei 302.090. Refuși 251.427.

În decursul celor 10 ani trecuți de la recensământul din 1930 populația urbană a sporit cu mai mult de 4 procente. Mărirea populației urbane se datorește cu deosebire Bucureștilor care au înregistrat un spor de aproape 60 procente față de situația de la 1930. Dintre celelalte municipii au înregistrat un spor însemnat. Brașovul, Constanța, Ploiești, Sibiu și Timișoara. Brăila, Craiova și Iași au crescut cu mult mai puțin. Populația Galaților dimpotrivă a scăzut.

București în 1941: 999.658, în 1930: 639.040, diferența față de 1930 este deci de plus 56.4 procente. Iași 111.349 în 1941, iar în 1930: 102.872, diferența față de 1930 este de plus 8.2 procente. Timișoara 110.484 în 1941, în 1930:

91.580, diferența față de 1930 este deci de plus 20.6 procente. Ploiești în 1941: 101.024, în 1930: 79.149, diferența este de 27.6 procente. Galați în 1941: 94.354, în 1930: 100.611, diferența este deci în minus de 6.2 procente. ARAD în 1941: 86.561, în 1930: 77.181, diferența este de plus 12.1 proc.— Brașov în 1941: 85.043, în 1930: 59.232, un plus de 43.4 procente. Constanța 1941: 78.789, în 1931: 59.166, diferența este un de 31.7 procente. Craiova în 1941: 69.039, în 1930: 63.215, diferența este de 9.2. Sibiu în 1941: 64.075, în 1930 49.345, diferența este plus 29.8 procente.

REPUBLICA ROMÂNIA

Cumpărați

## Ghiață

dela

## Abator

Telefon 21-70

REPUBLICA ROMÂNIA

DE VÂNZARE la „TEMPO” casa de comision. Frigorifer, casa de fier, plan scurt (marca Vleneza), camere, camere combinate, dulapuri, mese de scris, dormitoare, sufragerii, tot felul de mobile moderne și uzate. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale.

### TEMPO

ARAD (PALATUL FISCHER ELIZ.)

„CREDINTA” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noi știri din țară și străinătate.

ROMANIA  
JUDECATORIE RURALA  
CHISINEU-CRIS, SECTIA C. F.  
Nr. 495—1941 c. f.

EXTRACT DIN PUBLICATIUNE  
DE LICITATIE

În cererea de executare făcută de următoarea Dihel Floarea contra următorii Imbre Catija măr. Peocan Petru, Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Nădab circumscripția Judecătoriei rurale Chișineu-Criș, cuprinse în cf. a comunei Nădab Nr. prot. of. 353, 476, porțiunea lui Imbre Catija din parcela cu Nr. top. 1023 cu prețul de strigare de 5944 lei, aceeași porțiune din parcela cu Nr. top. 1220 cu prețul de strigare de 776 lei, aceeași porțiune de jumătate din 60—35310 părți de pășune cu prețul de strigare de 3040 lei, aceeași porțiune din imobilul cu Nr. top. 179 și 180 cu prețul de strigare de 30.000 lei, pentru încasarea creanței de 29.500 lei capital și accesorii.

Licitatiunea se va ține în ziua de 5. Iulie, anul 1941, ora 10, la casa comunei Nădab.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute numai cu un preț mai mare decât 75% din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt dator să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză societate după cursul fixat în art. 42 din L.X. 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea judecătorească prealabilă a garanției și să semneze condițiile de licitație (art. 147, 150, 170, legea LX. 1881, art. 21 legea XLI. 1908).

Dacă nimenea nu oferă mai mult, — cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția, fixată conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25. XLI. 1908).

Data Chișineu-Criș, 20 Iulie Martie anul 1941.

Aj. dir. de c. f. ss TISU

Judecător: ss N. G. BUJOR

Pentru conformitate: R. TISU.

## Cinema Urania

Tel.: 12-32.

MAINE PREMIER!

Filmul care descrește frunțile înourate de grijele zilei. Singurul spectacol de comedii al săptămânii.

Comedia record a 2 ore de copios amuzament.

CU CEA MAI CELEBRI COMICI VIENEZI

FILMUL CELOR 30 DE ANI DE CARIERA ARTISTICA

ai genialului

### HANS MOSER



## 7 ani DE GHINION

— 7 JAHRE PECH.

Azi ultima data la orele 5, 7.15, 9.15

OPERETTA

WILLY FORST, PAUL HÖRNBIGER, MARIA HOLST, LEO SLEZAK  
Jurnal de război UFA.

## Tratat comercial între Rusia și Japonia

MOSCOVA. (Rador.) AGENTIA DNB COMUNICA: ÎNTRE D. FATEKAWA, AMBASADORULUI JAPONIEI LA MOSCOVA SI D. MIKOYAN, COMISAR AL POPORULUI PENTRU COMERTUL EXTERIOR AL URSS S'AU DUS CU INCHEPERE DELA 17 FEBRUARIE A. C. NEGOCIERI ÎN VEDEREA ÎNCHEERII UNUI ACORD COMERCIAL PRECUM SI UN TRATAT RELATIV LA SCHIMBUL DE MARFURI SI PLATI. OFICIAL SE ANUNTA CA NEGOCIERILE AU FOST DUSE ÎNTR'UN SPIRIT DE RECIPROCA COMPREHENSIVNE SI CA ELE S'AU TERMINAT ÎN MOD FAVORABIL. TEXTELE PROECTELOR TRATATELOR DE MAI SUS AU FOST PARAFATE LA MOSCOVA ÎN ZIUA DE 11 IUNIE.

## Serviciile postale dintre Indiile engleze și Singapur au fost suspendate

SANGHAI. (Rador.) AGENTIA DNB COMUNICA: SERVICIUL AERIAN POSTAL DIN ÎNDIILE ENGLEZE SPRE SINGAPUR SI HONKONG AU FOST SUSPENDAT, ANUNTA O STIRE DIN SIMLA. DECCAMDATA NU SE CUNOSC MOTIVELE ACESTEI MASURI.



# Führerul a întâmpinat la intrarea casei sale pe d. general Ion Antonescu

## Cum a decurs vizita conducătorului Statului la München

München. (Rador). După dă-neul oferit Miercuri seara Conducătorului Statului Român de d. Ioa chim Ribbentrop a urmat o recepție la care a luat parte în afara membrilor suitei generalului Antonescu și d. Raul Bossy, ministrul României la Berlin, Reichsstathallterul general von Epp, Reichsleiterul Amann, șeful secțiunilor de asalt Victor Lutze, Reichsleiterul Fiebler și Dietrich, ministrul Germaniei la București baronul von Klinger, precum și numeroase personalități germane și române de seamă.

### PRESA GERMANĂ ȘI VI-ZITA DILUI GENERAL ION ANTONESCU

Berlin. (Rador). Intreaga presă germană stăruie asupra însemnătății vizitei în Germania a Conducătorului Statului Român, generalul Ion Antonescu.

Völkischer Beobachter scrie că d. general Ion Antonescu este apre-

țat în primul rând ca soldat și ca om politic care într-un ceas greu cu o mână hotărâtă a luat cârma vasului român și a smuls din vârtejul în care fusese împins de politica de supunere față de Anglia a regelui Carol, și a camarilei sale. Din acele zile de Septembrie ale anului trecut, continuă ziarul, generalul Ion Antonescu s'a străduțit printr-o sforțare statornică să smulgă țara și poporul român din desnadejdea sufletească și politică și din lipsa oricărei speranțe în care îl găsise.

Berliner Börzenzeitung scoate în relief că generalul Ion Antonescu s'a îndreptat pe calca unui viitor sigur numai pentru că toată porunciile rațiunii cereau ca România să se alătore puterilor Axei și să intre în frontul Europei noi și pentru că această politică răsundea convingerile sale intime și sentimentului său.

Deutsche Allgemeine Zeitung a-

arată că sub conducerea generalului Ion Antonescu, România face parte din primele state care au aderat la pactul tripartit și au văzut în ceasta elementul unei noi politici europene.

Colaborarea cu Germania în domeniul economic și politic a luat sub conducerea sa forme mai precise.

Noua consfătuire personală pe care generalul Ion Antonescu a avut-o acum în Germania, încheie ziarul, completează șirul convorbirilor care privesc situația României în prezent și în viitor în cadrul Europei noi.

München. (Rador). Conducătorul Statului Român, d. general Ion Antonescu s'a dus Joi împreună cu suita sa și cu reprezentanții ministerului afacerilor străine german în Piața Regală spre a depune coroane la templele de onoare ale primilor martiri ai mișcării național-socialiste.

După ce a trecut în revistă o companie de onoare a secțiunilor de protecție aflate sub drapel. — Conducătorul Statului Român a pătruns în templul de onoare și a depus o coroană cu culorile românești. Intre timp s'a cântat „Ich hatte einen kammeraden”.

După câteva minute de reculegere, d. general Ion Antonescu a părăsit cenotaful.

### Intrevederea dintre Führer și d. gen. Ion Antonescu

München. (Rador). Führerul a primit Joi la ora 11 la casa Führerului pe generalul Ion Antonescu Conducătorul Statului Român.

O companie de onoare din formațiunile SS înarmate a dat onorificile în timp ce muzica intona „Marșul prezentării”.

Cu prilejul acestei întrevederi sa Führerului a fost împodobită cu drapele germane, române.

Führerul a întâmpinat pe Conducătorul Statului Român la intrare și l-a invitat apoi în cabinetul său de lucru, unde au început imediat conversațiile în prezența dlui von Ribbentrop, ministrul afacerilor externe ale Reichului.

Intrevederea a decurs în spiritul de strânsă amicitie care caracterizează legăturile dintre Germania și România.

**TARG EFTIN DE MOBILE**  
Dormitoare, sufragerii, camere combinate, bucătării și alte mobile la **ADLER, magazin de comision,**

### Sa deschis un nou magazin de ghetete moderne

pt. doamne, domni și copii. Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri covenabile, fac și reparații.

Proprietar: **N. SUCIU**  
ARAD, STR. EMINESCU 3.

## O consfătuire a industriașilor

ARAD. Inspectoratul Industrial din localitate a dat următorul comunicat:

Ministerul Economiei Naționale în dorința de a cunoaște direct de la cei interesați doleanțele și greutățile fiecărei întreprinderi industriale, pentru ca să poată după posibilitate ameliora aceste greutăți, ne-a ordonat de a chema cât de des pe d. reprezentanți ai industriașilor, la convorbiri intime, — unde fiecare fără jenă să-și spue doleanțele sale.

În acest scop Inspectoratul Industrial Arad de comun acord cu Camera de Comerț și cu Uniunea Industriașilor, au stabilit ca să ținem o astfel de întrunire intimă a d. industriașilor din cuprinsul acestui Inspectorat, pentru ziua de

Luni, 16 Iunie 1941. ora 18, în sala de ședință a Camerei de Industrie și Comerț din Arad, Str. Gh. Lazar.

Rugăm deci pe această cale pe toți d. industriași să binevoiască a veni la această convorbire intimă, depunându-se cu această ocaziune și meserii, cereri, plângeri în scris, pe care dacă nu le vom satisface aici, le vom supune Ministerului Economiei Naționale, spre directă și grabnică rezolvare.

În speranța că d. industriași vor aprecia însemnătatea acestor întruniri intime, așteptăm o participare cât de mare a industriașilor.

Arad, la 11 Iunie 1941.

Inspector industrial:  
ss Dr. ing. C. BOCANCEA

### Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI

### Film românesc

# O noapte de pomină

Comedie de Tudor MUȘATESCU

cu

## G. Timică, Dina Cocea,

C. ANTONIU, MARIA WAUVRINA, G. CARUSSY etc.

Muzica: PAUL CONSTANTINESCU. Slagăre muzicale: ION VASILESCU.

Regisor: ION ȘAHIGHIAN. Cu concursul GRIGORAS DINICU.

Jurnal. Repr. 5, 7.30 și 9.30

## Fabrica de ghiata „FLORA”

ARAD, BUL. REG. FERDINAND Nr. 33, vis-a-vis cu nouă Casa Cercuală

Telefon 1141

aduce la cunoștință că, începând dela 4 Maiu livrează ghiță

artificială în cele mai bune condițiuni pe lângă următoarele prețuri oficiale fixate de Primărie:

1 tablă Lei 28.—

1/2 tablă Lei 14.—

Cu abonament plătit prealabil pe 1 lună:

1 tablă Lei 26.—

1/2 tablă Lei 13.—

Restauratori și măcelari beneficiază de o reducere de 25% pe lângă un abonament pe 3 luni.

— BURSA DE MARFURI DIN ARAD aduce la cunoștința celor interesați, că Ministerul de Finanțe a dispus ca agenții, comișii voiajori, reprezentanțele de comerț, agentură și comision cari îndeplinesc condițiunile cuprinse în art. 26 și 27. din legea impozitului excepțional de 4% din 1 Aprilie 1941 nu datorează impozitul excepțional de 4% ch'ar dacă lucrează pentru mai multe firme.

— LA INSPECTORATUL INDUSTRIAL din Arad este liber un post bugetar de verficator (împiegat).

Sunt preferați absolvenții a unei școli de conductori industriali sau a unei școli de arte și meserii secția electro-mecanică sau absolvenții unui liceu industrial.

Cei ce doresc a ocupa acest post se vor adresa la Inspectoratul Industrial Arad, Str. Cloșca No. 7.

### LA S. PAPP și Co. S. I. N. C.

OPTICA-FOTO

ARAD, BUL. REGINA MARIA 10.

Telefon 18-65.

puteți cumpăra ochelari și aparate de fotografiat, cu prețuri oftime.

### Farmaciile de serviciu

ARAD:

OMESCU, Bul. Reg. Maria 25

Telefon 15 10

Angel, Piața Catedralei 16. Telefon 15.30.

Kestenbaum, str. Mărășești 68.

Telefon 14.70.

TIMIȘOARA

Cetate: Götz

Fabrici: Low-Melz

Elisabeta: Cristea

Iosefin: Crăclun

# D. General Ion Antonescu s'a înapoiat la Bucuresti

BUCURESTI. D. GENERAL ION ANTONESCU, CONDUCATORUL STATULUI ROMAN A SOSIT ERI SEARA CU AVIONUL IN CAPITALA, FIIND INSOTIT DE CATRE D. VON KILLINGER, MINISTRUL GERMANIEI LA BUCURESTI SI DE SUITA CARE L-A INTOVARASIT LA MÜNCHEN.

## Deplină concordanță de vederi între Germania și România

BERLIN. (RADOR.) AGENTIA STEFANI TRANSMITE: IN LEGATURA CU INTREVEDEREA PE CARE FUEHRERUL A AVUT-O CU GENERALUL ION ANTONESCU, CONDUCATORUL STATULUI ROMAN, SE AFLA CA AU FOST EXAMINATE TOATE CHESTIUNILE INTERESAND CELE DOUA TARI AMICE SI ALIATE SI CA A REZULTAT O PERFECTA CONCORDANTA DE VEDERI.

## Campania agricolă din județ

Inspețiile dlui colonel V. Mihailescu, prefectul județului

ARAD. Muncile agricole în regiunea noastră sunt în toi. Peste tot populația dela sate, așteptând cu nerăbdare timpul favorabil și epoca de lucru se găsește la câmp, continuând cu intensitate lucrările, pe alocurța întârziată din cauza deselor și abundentelor ploii.

Autoritățile sunt la datorie. D. col. V. Mihailescu, prefectul județului, însoțit de organele auxiliare se găsește pe teren, în fiecare zi din zorii zilei, inspectând peste tot mersul lucrărilor și luând măsurile pe loc. Astfel dsa a vizitat în zilele de 10 Iunie, comunele din plasa Aradul Nou, în 11 Iunie comunele Zmandul Nou, Zimand-Cuz Andrei Șaguna, Șimandul de jos și Șimandul de sus, iar în ziua de 12 Iunie Nădabul, Socodor, Chișineu-Criș, Sânmărtin și Șepreus.

Prețutindeni populația a fost gălă la câmp, executând cu intensitate prășitul, plivitul și însemnările. Datorită spiritului de disciplină și de abnegație a țărănilor, care sunt pătrunși de importanța lucrărilor, și din punctul de vedere al economiei naționale, măsurile de constrângere nu a fost cazul să se ia. În rare cazuri s'au găsit inevitabilele cazuri de excepție ale speculanților de totdeauna care cred că pot să profite în scopuri personale de vremurile excepționale prin care trecem. Aceștia însă au fost puși la punct repede și amar. Astfel, s'a găsit un morar care voia să schimbe destinația pășunii sale spre a-l specula.

În general, terenurile au fost pe deplin abundente și foarte frumoase. Excepție fac terenurile inundate din nord-vestul județului, unde ele încă nu s'au scurs. Dar acestea este o plagă de origine veche a țării, pentru înlăturarea căruia s'a făcut și se fac numeroase intervenții personale și prin memorii intervenții care vor trebui în zilele următoare să producă rezultate dorite: acela al canalizării și al regării.

Cu ocazia acestor vizite, d. Prefect a făcut și inspecții comunelor din punct de vedere gospodăresc și administrativ, dând înrumăr, ascultând doleanțele populației și luând pe loc, măsuri de îndreptare.

În zilele următoare aceste inspecții vor continua, astfel că până la sfârșitul lunii, va fi vizitată, cel puțin odată, fiecare comună din județ.

### În fiecare Vineri a parere pasiva

PUBLICUL ESTE RUGAT SA RESPECTE ORDINILE MONT

ARAD. Se reaminteste populației că în fiecare Vineri, între orele 9—11 seara vor avea loc exercițiile pentru apărare pasivă.

Oficiul MONT atrage și pe aceia să stea cale atenția cetățenilor să res-

pecte cu toată rigurozitatea dispozițiunile date referitor la aceste exerciții, pentru a nu fi pasibili de sancțiuni în vigoare, destul de aspre.

## Congresul profesurilor de geografie

ARAD. După cum m'annunțat congresul profesurilor de geografie se va ține anul acesta în orașul nostru, căruia i s'a făcut cinstea de a fi ales pentru a găzdui această importantă manifestare culturalo-științifică. Programul de finalizat va fi alcătuit de către o comisiune în frunte cu d. dr. Caius Lepa, directorul școlii normale, iar în vederea primirii distinșilor oaspeți s'a format un comitet de onoare compus din P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru, profes-

ul județului, primarul orașului și din alte notabilități. Cei care doresc să afle amănunte care privesc direct pe profesorii de specialitate, se vor adresa dlui dr. Caius Lepa la Școala Normală. La congresul acesta vor participa, în afară de profesorii de școli secundare, un mare număr de studenți precum și profesorii universitari și alte personalități ale vieții noastre culturale din țară.

## Producția hipică se ține Duminică

Garnizoana Arad aduce la cunoștință publicului arădean, că Producția Hipică a Regimentului de Reșteri anunțată pentru ziua de 9 Iunie a. c. și care n'a putut fi ținută din cauza timpului nefavorabil, VA AVEA LOC IN ZIUA DE DUMINECA 15 Iunie A. C. ORELE 18, pe terenul Societății Hipice Arad (Cetate).

Invitațiile distribuite rămân valabile. Intrarea este liberă.

### JOCUL DRAGOSTEI

Vineri, 13 Iunie crt., seara la orele 9, va avea loc una din cele mai fastuoase reprezentații de teatru de pe scenele noastre. Un ansamblu dintre cele mai bine selecționate ale primei noastre scene, Teatrul Național din București, ne va prezenta piesa „Jocul dragostei” comedie, care a reputat în București unul dintre cele mai mari succese atât prin conținutul ei, ironic și moralizator, cât și prin ansamblul, care ni-o prezintă —

Conducerea o are d. Ion Sahighian director de scenă a Teatrului Național, iar ansamblul este compus din d. Mihail Popescu, Stroe Atanasiu, V. Lazarescu, Fl. Scarlatescu, N. Motoc, N. Brancomir și duele Marieta Niculescu, Sonia Ciuceriu, Silvia Hodos, Nadia Voinescu, tot atâtea nume cu una dintre cele mai bune reputații în lumea artei dramatice românești.

Biletele se găsesc la agenția teatrală Ion Ilies din Bul. Regina Maria Nr. 22, telefon Nr. 22-55.

## MICA PUBLICITATE

DE VANZARE restaurant și casă în Aradul Nou. Adresa la ziar.

LA DANIEL KOCH, întreprindere tehnică, se vând aparate de radio și instalații complet electrice. 2148

ARANJAMENT de prăvălie de vânzare. Str. Rusu Sirlanu No. 1. 2302

RESTAURANT, cu clientela mare și foarte bine introdusă, în loc frecventat din cauză de boală de vânzare. Adresa la ziar. 2310

PREDAU pentru sezon sau vând cea mai mare grădină de vară din Arad. Adresa la ziar.

EFTIN vând loc de 108 stânceni pătrați în str. Dr. Vuia. Telefon No. 1042 2317

DE INCHIRIAT pe data de 15 Iunie o cameră mobilată drăguță. Str. Crișan 5. Preferabil doamnă sau domnișoară.

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu 20—22, Telefon 33-24. Casă cu etaj în centru cu 10 locuințe, baie, 2 milioane 300.000 lei. Tot acolo casă cu etaj 12 locuințe, baie, parchet 2 milioane 300.000 lei. — Lângă P. Catedralei casă cu 2 apartamente, parchet, baie 875.000. — Lângă M. Cogălniceanu casă masivă cu etaj, 3 locuințe, grădină mare, pentru gospodărie foarte convenabil, cu pomi fructiferi, preț redus 450.000. În Gai casă cu prăvălie, locuințe 100.000 lei. În Grădiște casă bună 73.000 lei. Vânzare ocazională. În jud. Hunedoara moară de apă cu bun venit într'un preț redus 3 milioane.

ALERGATOR caută Tipografia Gh. Ienciu, Bul. Carol 63.

RACHETA de tennis, marca Schlesinger, aproape nouă, de vânzare. Adresa la ziar.

ALERGATOR cunoscând mai multe limbi, angajează băcănia Ilie Rusu, Arad, Eminescu 6.

CAUT RISEU cu aragaz, bidonul răscumpăr. Un reoamier, o măsură pentru telefon, un radio. Str. Episcop Ciorogariu 3. 2330

DE VANZARE o dormeză, pentru două persoane și o oglindă. Adresa Str. Popa Gheorghe.

CAUT CONSOTI la cabina dela strand. Adresa la ziar. 2324

FRIGORIFER, baie de aburi (Sănită), masă de scris, mașină de scris, vioară Stradivarius, 120 ani, de vânzare. Str. Blanduziei 28. 2325

PIERDUT portofoliu de piele cu acte pe numele Tagany Ștefan. Găsitorul să o predea contra recompensă la adresa Arad, Str. Constantin 10. 2326

CAUT de urgență 4 lucrători, de lucruri mari, bine plătiți. Adresa Croitoria civilă și militară Crișineanu, Deva, Piața Unirii 14.

DE VANZARE utavilan, 231 st. p. în cartierul vilelor către Aradul Nou. Adresa la ziar. 2329

## 13 VINERI

AZI câmpărași

LOZ la

colectura ardeleană

I. OLĂRIU Brătianu 3.

# Ultima oră

## Războiul va fi foarte greu

Cuvântarea dlui Churchill la consfătuirea cu reprezentanții dominiilor

### Nu se știe care va fi sfârșitul războiului

AMSTERDAM. AGENTIA DNB RETRANSMITE O INFORMATIE A POSTULUI DE RADIO LONDRA, IN CARE SE ANUNTA CA D. CHURCHILL A AVUT JOI O INTREVEDERE CU REPREZENTANTII SI MINISTRII DOMINIILOR.

IN CURSUL CONSFATUIRII D. CHURCHILL A ROSTIT O CUVANTARE IN CARE A ARATAT CA NU SE STIE CARE VA FI SFARSITUL ACTUALULUI RASBOIU. EL VA FI INSA, IN TOT CAZUL FOARTE DUR. CU TOATE ACESTE ANGLIA VA OPUNE CEA MAI MARE REZISTENTA PANA LA SFARSITUL LUI, CHIAZ DACA VA FI VORBA SI DE INVADAREA INSULELOR BRITANICE.

## „Anglia a intrat in războiu sub politica umbrelei, iar acum duce o politică de ștruț”

STOCKHOLM. IN ZIARELE LONDONEZE SE DUCE O MARE CAMPANIE IMPOTRIVA CELOR CARE SUSTIN CA, CU TOATE INFRANGERILE ANGLIA VA CASTIGA ULTIMA BATALIE. SPUNE CORESPONDENTUL AGENTIEI DNB, DIN CAPITALA SUEDEI. ANGLIA A INTRAT IN ACTUALUL CONFLICT EUROPEAN SUB POLITICA UMBRELEI, MAI ADAUGA CORESPONDENTUL DUPA ZIARELE SUEDEZE, IAR ASTAZI TRAIESTE SUB POLITICA STRUTULUI. ACELASI CORESPONDENT COMENTAND STIRILE PUBLICATE IN PRESA ENGLEZA, CARE MAI SPERA INTR-O VICTORIE, SE INTREABA, CUM VA MAI PUTEA CASTIGA MAREA BRITANIE BATALIA FINALA, DACA PANA IN PREZENT, A PUTUT OBTINE NICI O VICTORIE ORICAT DE NEINSEMNATA AR FI FOST EA. DIN COMENTARIILE CE SE FAC IN PRESA AMINTITA, REIESE CA PAREREA CE DOMNESTE IN MAREA MAJORITATE A POPULATIEI DELA LONDRA, ESTE CA ANGLIA VA FI DEFINITIV INFRANTA.

## Atac aerian impotriva Gibraltarului

ALGESIRAS. (RADOR.) JOI A FOST O ALARMA AERIANA LA GIBALTAR. NATIONALITATEA AVIOANELOR NU A PUTUT FI IDENTIFICATA. IN CURSUL ATACULUI EXECUTAT DE AVIOANELE MENTIONATE, OPT AVIOANE DE UN VAS PURTATOR DE AVIOANE AU FOST AVARIATE.

## Damascul n'a fost ocupat

VICHY (RADOR.) CERURILE GUVERNAMENTALE FRANCEZE DESMINT CU TOATA ENERGIA STIRILE RASPANDITE IN STREINATATE DE PROPAGANDA BRITANICA, DUPA CARE DAMASCUL AR FI CAZUT SI CAFORTELE ENGLEZE NU INTAMPINA NICIO REZISTENTA IN SIRIA.

## Presă germană comentează călduros intrevăderea Hitler-Antonescu

BERLIN. Ziarele berlineze publică fără excepție comentarii foarte călduroase la adresa României și Conducătorului ei în care se scoate în evidență personalitatea politică și militară a generalului Ion Antonescu. Vilkischer Beobachter scrie între altele:

Generalul Antonescu Conducătorul României alături se găsește pentru a treia oară în anul acesta în Germania pentru a discuta cu personalitățile de frunte ale Reichului problemele rezultate din colaborarea dintre cele două state, în cadrul pactului tripartit. Actuala

vizită constituie în același timp dovada de încredere personală și de încredere în capacitatea politică pe care conducerea Germaniei național socialiste o are în opera generalului Antonescu. În Conducătorul Statului Român prețuim deopotrivă pe soldat și pe omul politic care a prins în mâini hotărâte, într-o clipă grea, cămașa Statului Român, salvându-l din situația în care îl aruncase politica servilă față de Anglia a regelui Carol II. Generalul Antonescu se străduiește din Septembrie trecut cu energie să scoată poporul și țara Românească

din starea de disperare sufletească și politică. Forțele tinere ale țării care înseră pe steagul lor creșterea unui om nou românesc, s'au raliat cu entuziasm la opera Conducătorului Statului. Deși condițiile de colaborare sunt acum schimbate din cauza eșării elementelor de conducere ale acelor forțe tinere, spiritul lor se menține totuși în Statul generalului Antonescu. O atenție cu totul deosebită a adresat Conducătorul Statului în lunile trecute reorganizării economice a României.

În ce privește strânsa colabora-

re cu oficialitatea germană s'au înregistrat în această privință succese importante. Dar și în alte domenii ale vieții de stat, generalul Antonescu a rupt necruțător cu metodele decadente ale sistemului Carol, creând astfel condițiile pentru o ordine internă justă; în domeniul politicii externe am aflat acum câteva săptămâni din gura generalului însuși cu ocazia sărbătorii lui Ion Brătianu, ministrul regelui Carol, despre hotărârea sa de a continua orientarea clară spre misiunea care revine Germaniei cu privire la noua ordine în Europa.

Tot pe termenii elogiilor pentru generalul Antonescu și plini de căldură pentru țara scriu ziarele: Dienst aus Deutschland, Berliner Börzenzeitung, Deutsche Allgemeine Zeitung, Berliner Morgen Post, etc.

BERNA. Presa elvețiană acordă deosebită importanță vizitei făcute de generalul Antonescu în Germania. Toate subliniază semnificația intrevăderilor care au avut loc între Conducătorul Statului Român și cancelarul Hitler. În acest scop ziarele au reprodus largi comentarii extrase din ziarul german.

### ENGLEZII TORPILEAZĂ VASELE FRANCEZE

VICHY. (Rador.) Amiralitatea franceză anunță că vasul petrolifer francez Alberta a fost torpădat de un submarin englez în Marea Mediterană. Vasul a fost avariat, dar nu a fost scufundat.

„CREDINȚA” Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înreg. Trib. Arad. S. III-a sub Nr. Fi 31—1940. Primredactor: I. D. DA BICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr 3

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340.

Tipografia „CREDINȚA” Arad.